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Ata da 506ª Reunião Ordinária Remota do Departamento de Nutrição e Dietética (MND) 

 

EMENTA: 1) Aprovação da ata 505; 2) Aprovação do projeto de pesquisa intitulado "Efetividade 
do uso de fórmula imunomoduladora no pré-operatório de cirurgias de grande porte", aprovado 
no CEP (60274322.5.0000.5243), Coordenado pela profa. Mariana Sarto Figueiredo e relatoria da 
profa. Wanise Cruz; 3) Representante da Unidade para a Coordenação local da agenda 
acadêmica. 4) Aprovação dos planos de disciplina. Ao vigésimo quinto dia do mês de agosto do 
ano de dois mil e vinte e dois, às treze horas, foi realizada remotamente na plataforma Google 

Meet, sob o link de acesso https://meet.google.com/pio-ubkg-tav, a quingentésima sexta Reunião 
Ordinária do Departamento de Nutrição e Dietética, sob a presidência do prof. Sérgio Girão 
Barroso, com a presença dos seguintes professores: Aline Pereira Pedrosa; Aline Silva de Aguiar; 
Ana Lúcia Pires Augusto; Celia Cohen; Denise Mafra; Grazielle Vilas Bôas Huguenin; Livia de 
Almeida Alvarenga; Ludmila Ferreira Medeiros de França Cardozo; Manuela Dolinsky; Milena 
Barcza Stockler Pinto; Nara Xavier Moreira; Renata Frauches Medeiros Coimbra; Sergio Girão 
Barroso; Silvia Maria Custódio das Dores; Wanise Maria de Souza Cruz; e o assistente em 
administração Bruno de Melo Rodrigues. Foram justificadas as ausências das professoras: 
Alexandra Anastácio Monteiro Silva; Anderson Junger Teodoro; Andrea Cardoso de Matos; 
Gabrielle de Souza Rocha; Mariana Sarto Figueiredo; Rosane Valéria Viana Fonseca Rito. Havendo 
quórum, o  prof. Sérgio Barroso iniciou a reunião. 1) Aprovação da ata 505. A ata foi previamente 
enviada aos professores por e-mail.  O prof Sérgio solicitou que a plenária deliberasse, e esta 
aprovou a ata da 505ª Reunião Ordinária do MND. 2) Aprovação do projeto de pesquisa intitulado 
"Efetividade do uso de fórmula imunomoduladora no pré-operatório de cirurgias de grande 
porte", aprovado no CEP (60274322.5.0000.5243), Coordenado pela profa. Mariana Sarto 
Figueiredo e relatoria da profa. Wanise Cruz. Considerando que a coordenadora do projeto não 
estava presente por estar em férias. Considerando que a Plenária já decidiu que para aprovar um 
projeto o coordenador do projeto deve estar presente. Considerando que não havia urgência 
para que o projeto fosse aprovado. A plenária decidiu adiar esta deliberação para a próxima 
reunião. Sem prejuízo, apontou para a necessidade de rever a regra que exige a presença do 
coordenador para a aprovação de projetos quando após a apresentação do projeto pelo relator 
a plenária não tenha dúvidas que não possam ser supridas naquele momento. 3) Representante 

da Unidade para a Coordenação local da agenda acadêmica. Os representantes da Unidade pelo 
MND para a Coordenação local da agenda acadêmica será a professora Silvia Maria Custódio das 
Dores. 4) Aprovação dos planos de disciplina. Analisando esse ponto a plenária apontou que os 
planos não precisam ser necessariamente aprovados em reunião de departamento de modo que 
este ponto não foi posto em deliberação. Contudo conversou-se sobre esse assunto e que os 



 

 

mesmos serão encaminhados para a Coordenação e para a Secretaria Acadêmica conforme 
solicitado. INFORMES: Foram dados os seguintes informes: 1) A profa. Mariana Sarto Figueiredo 
irá participar do Conbran 2022 (04 a 07 de outubro em Maceió) e apresentará 03 resumos 
aceitos. 2) A profa. Renata Frauches aprovou (CEUA nº  9518170621) como adendo a um projeto 
de pesquisa "Estudo do  impacto do estresse crônico em ratos machos e fêmeas em diferentes 
etapas da vida e o papel da administração de antioxidante e/ou do treinamento aeróbio”, que 
todas as técnicas aprovadas pelo CEUA deste projeto poderiam ser filmadas e utilizadas como 
material na disciplina de Nutrição Experimental. 3) A Professora Rosane está participando do 
Programa I Encontro Portugal Brasil Comemorativo da SMAM que está sendo organizado pela 
parceria entre a ENSP-UNL e nossa Faculdade no dia 07 de outubro. 4) As professoras Denise 
Mafra, Ludmila Ferreira Medeiros de Franca Cardozo e Milena Barcza Stockler Pinto irão 
participar do  XXXI Congresso Brasileiro de Nefrologia em Florianópolis a ser realizado nos dias 
21/09 a 24/09/2022, para a apresentação de trabalhos científicos e palestras.  O prof. Sérgio 
Girão Barroso agradeceu pela presença de todos. Não tendo mais quem quisesse fazer uso da 
palavra, foi dada por encerrada a reunião e eu, Bruno de Melo Rodrigues, encerro a presente ata, 
que será assinada pela presidente da reunião. Niterói, 25 de agosto de 2022. 
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